

青春创业 我们在路上

创业者寄语:创业肯定没有一帆风顺,其艰辛是必然的;创业,一定要选对路,要么别做,要么就做好。

——章丘人社局2014创业大赛获奖选手系列风采展

从“破烂王”到“农场主”

——创业者翟涛的华丽转身

“以前他是做废旧塑料回收加工的,人称‘破烂王’,他们村数他的‘破烂’多。”章丘市2014创业大赛的工作人员这样向记者介绍翟涛,“现在他却做了‘农场主’,从破坏环境到依赖环境,是非常不错的创业转变。”

如今,在自己承包的76亩土地上,翟涛创建起一个绿色、生态的家庭农场,并在此安了家,体味着转型创业的乐与苦。



翟涛(左一)和工人一起在为草莓苗铺设地膜。

文/片 本报记者 王帅 通讯员 李曙 杨维颖

围着农场打转,每天都不清闲

记者见到翟涛时,他和妻子正跟另外两位工人一起为农场里的草莓苗铺设地膜。将黑色的塑料膜铺在土地上后,翟涛熟练地在膜上捏出一个小洞,然后将苗子轻轻拉出,每棵草莓苗都待弄好后,最后平整地膜,再继续为下一茬草莓苗铺膜。

在翟涛的万鑫源家庭农场,面积最大的是樱桃园,共有40余亩,其中十多亩是大棚种

植,剩下的则露天种植。除此之外,农场里还栽种了梨树、核桃树和草莓,并养殖着鸡、鸭、鹅等家禽。

“我常常6点多起床,先到园子里转一圈散散步,等吃完饭,7点多时,开始跟工人一起给果树除草,除草的活是天天有的,到了春秋两季还得施肥。”翟涛说,每到樱桃的开花期是最关键的时候,这时必须严格

控制棚内的温度和湿度,防止樱桃树出现病症影响长势。“基本上一天都得待在棚里,离不了人,那段时间特别忙,过了开花期就好多了。”

虽然每天都在围着农场打转,但翟涛觉得自己的生活非常平和,心情也畅快坦然。“收废旧塑料那会儿,我老是咳嗽,有时咳得整宿睡不着,现在你看我,身体好多了,心里也舒服。”

顺势转型,不做“守财奴”

从1991年结婚后,与白云湖石砬村大多数村民一样,翟涛开始从事废旧塑料回收加工。“那时候来钱特别容易,每天都能挣到钱。”除了废旧塑料,翟涛还回收废铁、废铜、废铝等金属,这些废品经过加工重塑后,当天就能转卖出去。

“我雇了十四五个人,对废旧塑料进行分拣、水洗、造粒等,多的时候一天能回收十多吨废品。”翟涛回忆道,回收的成本

大概每吨六七千元,加工后倒手卖,质量好的一吨能卖上万元,“只要是在干活,没有不挣钱的日子。”在回收废品的20年时间里,翟涛富裕了起来,并靠此盖起了新房,买上了车,有了存款。

然而,随着富民产业变成污染源,2011年,市镇两级政府对当地的废旧塑料收购市场进行了取缔。不能干废品回收了,今后的生计怎么办?出路在哪里?多数村民都守着存款外出打

工,翟涛却选择了创业,重新做回“农民”。

通过多方考察,翟涛看中了大樱桃种植项目,先后投资300余万元,建立起平原设施大樱桃示范基地,并摸索出一套成熟的平原大樱桃高架设施栽培技术。“别人老说我,钱多你存起来,利息也够花的了,何苦受累?我全当耳旁风,为啥?钱才能生钱,不能求稳、舒坦,既然有这个实力,不如放手干一干。”

过半樱桃树淹死 扛住压力走到底

“有时候想想,我种樱桃也是有缘的。”翟涛告诉记者,自己做出选择还有一个小故事。原来,在2009年初,翟涛的父亲因胃癌病重,在弥留之际,老人的遗憾却是从来没吃过樱桃。为此,翟涛逛遍了附近的大小超市、市场,终于在一家进口水果店买到了当时“贵翻天”的进口樱桃,这才圆了老人的心愿。

因此,当翟涛在决定创业干农业时,第一个念头便是“种樱桃”。

然而,在创业的第二年,翟涛便遇上了头一个“冲击”。2013年雨水多,在经过连续28天的降雨后,因村里排水系统堵塞,农场里即将熟果的樱桃园被过膝的积水浸泡。而第二天的晴天高温,又使得积水温度升高,翟涛用三个大型水泵连续抽水,也没能及时除去积水。“眼看着樱桃树一棵一棵死掉,真是心疼啊,那时候我近一个月没睡好觉,天天在园子里转,急得真想抱着树

哭啊。”

经过这次“积水事故”,翟涛至少损失了近80万元,半数以上的樱桃树无法成活。“不少人劝我算了,但钱都投上了,我得坚持干。”于是,翟涛四处筹款,重新引进了一批高质量樱桃树苗,移栽到农场里,同时经过政府的协调,重新疏通了排水系统。

“这次事故,对我的农场,对我的创业都是一个打击,但又能怎样,创业哪有一帆风顺的?在我看来,我坚信我选择的这条路是正确的,我对它的前景有信心,所以只能前进,绝不后退。等到我维持住了,稳定了,我再想其他的创业,不能盲目扩大,考验着我们的耐心和恒心!”

翟涛希望在不远的将来,依托白云湖国家级湿地公园的生态资源优势,企业更加突出平原林果的产业特色,打造绿色安全品牌,把园区建设成集生态观光、科普教育等为一体的休闲游玩场所。

关于对章丘市就业困难人员进行认定 开展就业援助工作的通知

为进一步做好就业援助工作,完善就业援助政策。按照济南市统一部署,从即日起至10月20日在全市对就业困难人员进行认定,开展就业援助工作。

一、认定对象

1、城镇零就业家庭成员认定:本市非农户家庭成员中,以一个家庭为单元,在法定劳动年龄内,具有劳动能力和就业愿望的家庭成员均处于失业状态,且办理了失业登记的城市居民家庭成员中的失业人员。一个家庭中有一人已享受基本养老保险待遇,其他家庭成员处于失业状态,且办理了失业登记的,认定为城镇零就业家庭。

2、抚养未成年子女单亲家庭失业人员认定:是指离婚、丧偶抚养子女的年龄在18周岁以下(含在校学生)的城镇登记失业的人员。

3、享受城市居民最低生

活保障且连续失业一年以上的失业人员。

4、城镇户籍持有《中华人民共和国残疾人证》的失业人员。

二、认定目的

通过对章丘市就业困难群体进行认定,提高就业援助政策的针对性,确保符合条件的就业困难人员进行就业援助。

三、认定方式

符合条件的人员请于10月20日前到章丘市人力资源和社会保障局就业办一楼大厅(山泉路1410号)进行登记认定,填报《济南市就业困难人员摸底调查表》,市就业办将根据认定的就业困难群体,有针对性地进行就业援助。

就业办联系电话:

83218628、83214842

章丘市人力资源和社会保障局

2014年10月9日

◆济南市消费者满意单位 ◆济南市服务名牌单位
◆济南市诚信计量示范单位 ◆章丘市学生专业验光配镜中心

我要去“宝视怡”配眼镜

全国免费热线: 400-0151-556 地址: 章丘市人民医院东邻



分类广告

订版电话: 13853179959

楼面出租

铁道北路中段,临街二楼,面积200平米左右,水电齐全,价格面议。电话: 18853183293

吉房出售

宏昌西区一楼,127平米,还有小院子70平米,精装修,位置佳,学区房,是居住与经商的理想场所,价格面议。电话: 13953123377

小额贷款

应急周转、房产中介、POS机 电话: 13176665586

厂房转让

厂房1800平,5T航车两台,办公室450平,土地七亩,出租出售。地址:相公镇。电话: 13905419645

新天地家政

专业擦玻璃、单位家庭清洁、地板打蜡、皮革沙发清洁保养、拆装家具、洗拆窗帘、沙发套 疏通下水道、热水器除锈、油烟机洗修、水电暖、太阳能维修 13953139204 柴经理

闽泉茗茶

铁观音、普洱、大红袍、金骏眉、正山小种、福建花茶、各种绿茶 自产茶园 原厂正品 地址:铁道北路中段农贸市场对面 电话: 83205566/18654568566